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O CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE SÃO PAULO - COMAS-SP, NO USO
DE SUAS ATRIBUIÇÕES QUE LHE SÃO CONFERIDAS PELA LEI Nº12.524 DE 01.12.1997,
REGULAMENTADA PELO DECRETO Nº38.877 DE 21.12.1999; E, COM AS DISPOSIÇÕES DE SEU
REGIMENTO INTERNO, TORNA PÚBLICA A ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 02 DE MAIO
DE 2018.

FERNANDA CAMPANA

VICE-PRESIDENTE

COMAS-SP

ATA Nº 09/2018 REUNIÃO ORDINÁRIA DE 02 DE MAIO DE 2018 DO CONSELHO MUNICIPAL
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE SÃO PAULO - COMAS-SP.

Iniciada a reunião em segunda chamada, às 10:30 hs.na sede do COMAS/SP,
compondo a mesa de deliberação os seguintes conselheiros: Écio de Almeida
Silva; Darlene Terzi dos Anjos Afonso; Fernanda Campana; Girlândia Santana;
Eliana Fernandes Loureiro Victorino e os convidados, conselheiros eleitos
Cristiane A. de Abreu; Luís Lorente Silva; Antonio A. Patto; Antonio Souza
Navarro; David Oscar; Tamara Santos Cereja; Rafael C. Outtone; Maria Silvia
Covvielo Boscaino; Marcos A. Muniz de Souza; Maria Cecília A. Mattos;
Dulcinéia Pastrello; Natanael J. Oliveira. Cons. Fernanda abre os trabalhos
fazendo um breve relato sobre o funcionamento, fluxo e funções do Conselho,
e suas instâncias: Comissões, Grupos de Trabalho, Conselho Diretor Ampliado,
Plenárias e Composição Técnica e suas atribuições, lembrando o papel de
cada conselheiro em cada uma das comissões e a obrigação regimental de
compor pelo menos uma delas, independente da condição de titular ou
suplente. Sobre a posse é informado que conforme deliberação de plenária,
acontecerá em cerimônia á realizar-se em 11 de Maio pp, ás 13 hs., na Câmara
Municipal, Auditório Prestes Maia, onde haverá a diplomação dos conselheiros
eleitos e a dos que deixam o conselho. A posse efetiva se dará no dia 15 de
maio pp, na sede do COMAS, onde serão recompostas as comissões e GTs e
por consequência, se dará a recomposição do Conselho Diretor Ampliado. Em
seguida, Cons. Fernanda, na ausência do coordenador, Sr. Jabs, faz a
prestação de contas da CRI. Segue-se a prestação de contas da CPP,
realizada pela sua coordenadora, Cons. Girlândia, seguida da prestação de
contas da CFO, realizada por seu coordenador, Cons. Ricardo. Dentro da
mesma foi feita a discussão sobre o problema de financiamento de viagens
para representação externa, e fornecimento de alimentação e transporte aos
conselheiros representantes do segmento de usuários. Cons. Ricardo informa
que foi construída uma TR baseada nos procedimentos já usados no CNAS e



no CMDCA do município, mas que o mesmo retornou para que o conselho
fizesse adequações, o que não seria nossa atribuição, e sim de SMADS.
Tamara coloca que, como temos representação de SMADS que a conselheira
Eliana faça essa ponte para que solucionemos o problema. Cons. Fernanda
informa que a resolução desta TR de representação externa foi tratada
diretamente com Sr. José Castro, chefe de gabinete e que este se
comprometeu a solucionar brevemente. Sr. Luís coloca que os novos
conselheiros devem ter o relato destas pendências para que “tomem pé” da
situação atual e do que precisam resolver. Cons. Eliana propõe fazer uma
reunião com Sr. José Castro e CGA, imediatamente depois da posse, com
esses relatórios, para tentarmos resolver as pendências. Se compromete a
fazer a ponte. Cons. Fernanda também relembra da questão da alimentação.
Que nas gestões anteriores sempre houve um ‘Coffe break “nas plenária e que
foi cancelado no início desta gestão, para avaliação, e até agora também não
houve resposta. Em relação ao auxilio transporte e alimentação, é uma questão
para a secretaria executiva resolver, no que a Sr.ª Eliana nos informa que está
para ser nomeada, mas não sabe quem seria. Sr. Natanael lembra que,
regimentalmente, deveria haver uma lista com três nomes, para que o conselho
defina por um, no que a conselheira Fernanda esclarece que não vem sendo
cumprido por SMADS. Não houve relato da Comissão do Bolsa Família pois
não havia nenhum dos responsáveis e nem foi enviado nenhum documento à
Secretaria Executiva. Sr. Marcos faz ponderações sobre a importância desta
comissão e que deveria ter relatos mais frequentes. Cons. Fernanda informa
que houveram muitos problemas devido a troca constante de conselheiros e
como tal comissão só pode se reunir completa, ou seja, com as secretarias de
Assistência Social, Saúde e Educação, ficou com seus trabalhos bastante
prejudicados. Sr. Luís pede esclarecimento sobre o trabalho das comissões.
Cons. Fernanda faz a leitura dos artigos do regimento interno correspondentes.
Em seguida passou-se ao relato da CMCDC, feito pela conselheira Fernanda,
na ausência da coordenadora, Cons. Damaris. Informa que as audiências do
CONFERIR, que tinham a propositura de serem quatro, uma por região, não
foram feitas por falta de financiamento de SMADS. Foi realizada apenas uma,
na UNINOVE, pelo COMAS. Informa ainda que não foram realizadas as
prestações de contas das emendas parlamentares do final de 2017, do FMAS e
das Conferências Municipais, apesar da nossa solicitação por reiteradas vezes.
Sr. Antonio Patto questiona sobre o fluxo de substituição de conselheiros, onde
é esclarecido que titular pelo suplente é automática, pela ordem de publicação.
Se houver renuncia de titular ou suplente, ocorre da mesma maneira. Se ainda
assim houver vacância, é acionada a lista de espera na sequência. Não
havendo lista, convoca-se nova eleição específica para tal. Sr.ª Tamara coloca
que, nas últimas plenárias, tem acompanhado a questão das atas pendentes.
Cons. Presidente informa que existem em torno de 20 atas pendentes.
Algumas estão sendo entregues, outras são de responsabilidade de
conselheiros que não mais fazem parte do conselho, fruto desta troca
constante que ocorre nos conselheiros do poder público. Foram feitas
convocações e intimações aos conselheiros, que estão sendo atendidas por
alguns, mas regimentalmente não existe nada mais que se possa fazer. Não



existe no regimento punição para o conselheiro que não cumpre sua obrigação
neste sentido. Sr.ª Tamara coloca que ela e os outros conselheiros eleitos
sentem-se incomodados com tal fato, que devido a importância da Ata dentro
do processo de controle social, acha temerário eles assumirem com essa
pendência. Cons. Presidente afirma que, houve uma deliberação do CDA para
que se fizesse uma reunião extraordinária no dia 10 de maio pp, para
apreciação das atas que chegarem e conseguirmos diminuir tal problema. A
plenária define por referendar tal proposta do CDA, ficando então deliberado
reunião extraordinária dia 10 de maio, ás 13:00 hs., na sede do COMAS para
este fim específico. Segue-se uma breve apresentação dos conselheiros
presentes e os eleitos.  Sem mais ninguém solicitar o uso da palavra, encerra-
se a reunião à 13;40 hs. presidida pela Conselheira Fernanda e foi relatada por
mim Darlene Terzi dos Anjos Afonso.


